
	

	

FURESØ	BY OG	LAND	
Til	medlemmerne	 	

Referat	af	generalforsamling,	diplomoverrækkelse	og	borgermøde	den	23.	marts	2006	

Generalforsamling	blev	afholdt	med	dagsorden	i	flg.	vedtægterne	udsendt	til	medlemmerne	
sammen	med	bestyrelsens	beretning,	regnskab	2005	og	budget	2006.	

1. Finn	Danielsen	blev	valgt	til	dirigent	og	erklærede	generalforsamlingen	for	lovlig	indkaldt.	

2. Der	var	stor	interesse	for	Furesø	By	og	Lands	aktiviteter,	ikke	mindst	Sejlgårdens	anvendelse.	
Foreningens	oplæg	er	nu	vedtaget	af	byrådet,	og	vi	glæder	os	til	at	udarbejde	et	egentligt	
projektforslag.	
Der	var	også	stor	interesse	for	Furesø	By	og	Lands	visioner	for	Farum	Hovedgade,	Bytorvet	og	
Industrikvarteret.	Vi	har	holdt	flere	møder	med	borgmester	Lars	Carpens	om	projekter	vedr.	
Bytorvets	udvidelse.	

I	samarbejde	med	Beboerforeningen	Farum	Landsby	har	vi	fået	en	positiv	reaktion	fra	Farum	
Sogns	Menighedsråd	om	udkast	til	en	revision	af	lokalplanen	for	Farum	Landsby.	Beretningen	
blev	godkendt.	

3. Regnskab	2005	blev	godkendt	

4. Budget	for	2006	blev	godkendt.	Kontingent	for	2006	uændret:	
pensionister	 110,00	kr.	

enkelt	personer	 175,00	kr.	

par	 275,00	kr.	

Girokort	vedlagt		

5. Der	var	ikke	modtaget	nogen	forslag.	

6. De	bestyrelsesmedlemmer	der	var	på	valg,	blev	genvalgt.	Bestyrelsen	modtager	gerne	ideer	
og	forslag	fra	medlemmerne.	Bestyrelsen	for	2006	består	af:	

Bernt,	formand	

Ole	Meyer,	næstformand	
Finn	Danielsen,	sekretær	
Birgit	Nielsen,	kasserer	
Marianne	Halberg	
Hanne	Kjærgaard	
Palle	Skovborg	
Morten	Sørensen	

7. Revisor	og	revisorsuppleanter	blev	genvalgt.	

Generalforsamlingen	sluttede	med	dirigentens	tak	for	god	ro	og	orden,	hvorefter	foreningen	var	
vært	for	en	let	buffet.	



	

	

Diplomoverrækkelse.	Årets	Årets	diplomer	blev	overrakt	af	borgmester	Lars	Carpens	
umiddelbart	før	borgermødet	"Farum	i	fremtiden"	med	følgende	motiveringer:	

Skovhuset	ved	Søndersø	

Furesø	By	og	Land	har	den	23	marts	2006	tildelt	Skovhuset	foreningens	diplom.	

Skovhuset	blev	oprindelig	bygget	som	sommerhus	i	1923,	i	1934	blev	det	købt	af	fabrikant	
Ferdinand	Hindsgaul	og	ombygget	til	helårshus.	I	1967	blev	huset	overtaget	af	Værløse	Kommune	
og	lejet	ud	til	private.	

I	1977	åbner	Skovhuset	som	udstillings-	og	kulturhus.	I	1982	beslutter	kommunalbestyrelsen,	at	
Skovhuset	skal	have	permanent	status	som	udstillingsbygning,	og	bevilger	et	årligt	tilskud	til	driften	
samt	kommunal	vedligeholdelse	af	huset.	

I	1997/98	blev	huset	ombygget	af	arkitekt	Jørgen	Gabriel.	Ud	over	udstillingerne	bruges	huset	til	
koncerter,	foredrag,	teater	og	undervisning.	Huset	er	desuden	handicapindrettet.	

Skovhuset	ledes	af	en	bestyrelse	og	har	ansat	en	kunstnerisk	leder,	som	står	for	den	daglige	drift.	
Medlemmer	af	Skovhusets	Venner	fungerer	som	frivillige	i	forbindelse	med	udstillinger	og	andre	
arrangementer.	

Den	nye	tilbygning	harmonerer	fint	med	det	oprindelige	hus,	som	ligger	smukt	på	kanten	til	
Søndersø	omgivet	af	en	gammel	interessant	beplantning.	Det	er	disse	kvaliteter	Furesø	By	og	Land	
gerne	vil	gøre	opmærksom	på	ved	tildelingen	af	årets	diplom.	

"Lægeboligen",	Søvej	4,	Farum	

Den	gamle	lægebolig	er	tegnet	af	arkitekt	Louis	Hygom	i	1923	til	doktor	Castberg	som	kombineret	
bolig	og	lægepraksis.	

Bygningen	har	gennemgået	en	omfattende	renovering	udvendig	og	indvendig,	med	støtte	fra	
Farum	Bevaringsfond.	

Huset	har	gennem	årene	fungeret	som	lægebolig	og	konsultation,	først	for	familien	Castberg,	
derefter	for	familien	Larsen	og	senest	for	familien	Secher.	Huset	bliver	nu	opdelt	i	2	boliger	og	en	
klinik	for	fodterapi.	

Der	er	her	tale	om	et	fint	eksempel	på	restaurering	af	et	velproportioneret	hus,	hvor	den	grå	farve	
på	facaden	nu	er	genskabt	med	en	lysere	sandstensfarve.	

Furesø	By	og	Land	vil	gerne	tildele	de	nuværende	ejere	Jeppe	og	Xenia	Secher,	Ulrik	Secher	og	
Ellen	Raahede	foreningen	diplom	for	renovering	af	et	af	landsbyens	fineste	huse.	
	
Langkærgaard,	Højeloft	Vænge	2-4,	Værløse	

Midt	i	Lille	Værløse	by,	øst	for	gadekæret,	kun	adskilt	fra	dette	af	en	kørevej	med	allé	træer,	lå	
Langkærgaard,	som	blev	bygget	i	1853.	Det	eksisterende	stuehus	blev	først	opført	i	1908-09.	I	
1959	blev	gården	solgt	til	Værløse	Kommune.	Alle	tre	længer	nedbrændte	i	1963,	men	stuehuset	
blev	reddet.	I	2003	opførte	Værløse	Kommune	de	nuværende	længer	til	et	bofællesskab	og	
genskabte	gårdspladsen	omsluttet	af	de	fire	længer.	

Det	blev	arkitekt	Kjeld	Fisker,	der	fik	opgaven.	Furesø	By	og	Land	har	valgt	at	tildele	

Langkærgaard	diplom	for	helheden	med	de	tre	længer,	som	opfylder	kravet	til	et	bofællesskab.	



	

	

Æresdiplom	

Foreningen	Furesø	By	og	Land	har	den	23.	marts	2006	tildelt	Lene	Bjerre	Herdel	foreningens	
æresdiplom	for	arbejdet	med	Sejlgården.	

Furesø	By	og	Land	har	i	mange	år	sammen	med	andre	interesserede	parter	lagt	et	stort	arbejde	i	
bevaringen	af	Sejlgården.	Der	er	lavet	en	historisk	beskrivelse,	en	plancheudstilling	og	et	
kompendium	med	opmålinger	og	beregninger	for	en	restaurering.	Gården	har	en	markant	placering	
ved	indkørslen	til	Farum	Hovedgade.	Gårdanlægget	udgør	en	meget	værdifuld	arkitektonisk	og	
historisk	helhed,	de	eksisterende	bygninger	er	meget	velbevarede	i	deres	oprindelige	udformning	
og	facadeudtryk,	og	kan	med	en	restaurering	igen	danne	rammen	om	liv	i	tæt	samklang	med	byen.	

Lene	Bjerre	Herdel	har	med	stort	engagement	arbejdet	for,	at	kulturarven	som	Sejlgården	
repræsenterer,	bliver	bevaret	for	eftertiden.	

Det	er	arbejdet	med	disse	kvaliteter	Furesø	By	og	Land	gerne	vil	gøre	opmærksom	på	ved	
tildelingen	af	årets	æresdiplom.	

Med	venlig	hilsen	
Furesø	By	og	Land	

Bernt	

Farum	den	20.	april	2006	
	


